

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

17 Οκτωβρίου 2011

Η προτομή του Ρήγα Βελεστινλή στην Πράγα

Η επαναστατική φυσιογνωμία του Ρήγα Βελεστινλή κοσμεί την Ελληνική Πρεσβεία της Πράγας σε προτομή, που τα αποκαλυπτήρια έγιναν πρόσφατα σε ειδική τελετή. Η ορειχάλκινη προτομή του επαναστάτη Ρήγα Βελεστινλή-Φεραίου (1757-1798) είναι έργο και προσφορά του εκ Καστοριάς καταγόμενου και διαμένοντος τώρα στην Πράγα γλύπτη Κων. Ριζόπουλου.

Η Επιστημονική Εταιρεία Μελέτης Φερών-Βελεστίνου-Ρήγα σε σχετική επιστολή συγχαίρηκε τον Έλληνα πρέσβη της Πράγας κ. Κοκκόση για τα αποκαλυπτήρια της προτομής του Ρήγα καθώς και τον γλύπτη κ. Ριζόπουλο για την προσφορά του, τονίζοντας ότι πόλη της Πράγας είναι η τρίτη πόλη εκτός της Ελλάδος, όπου έχει στηθεί μνημείο του Ρήγα, μετά τον ανδριάντα στο Βελιγράδι και την προτομή στο Βουκουρέστι. Προστίθεται ότι επίκεινται και τα αποκαλυπτήρια της προτομής του Ρήγα στην Τεργέστη, όπου συνελήφθη μετά την προδοσία από ένα τυχάρπαστο Έλληνα έμπορο.

Αξιότιμο
κ. Κων. Ριζόπουλο
Karanska 16/359
10800 PRAHA 10
MALESICE
CZECH REPUBLIC

20 Οκτωβρίου 2011

Αγαπητέ κ. Ριζόπουλε,

Μετά την τηλεφωνική επικοινωνία μας, θα θέλαμε και γραπτώς να σας συγχαρούμε για την δημιουργία σας, της προτομής του διαφωτιστή και επαναστάτη Ρήγα Βελεστινλή-Φεραίο, η οποία στήθηκε πρόσφατα και κοσμεί την Ελληνική Πρεσβεία μας στην Πράγα. Συμβάλλετε κατ' αυτόν τον τρόπο στην προβολή του Ρήγα.

Η προτομή του Ρήγα στην Πράγα είναι η τρίτη που έχει στηθεί σε πόλη εκτός της Ελλάδος, μετά τον ανδριάντα στο Βελιγράδι και την προτομή στο Βουκουρέστι. Πρόκειται μάλιστα να στηθεί προτομή και στην Τεργέστη, όπου ο Ρήγας συνελήφθη μετά την μαρνή προδοσία από ένα τυχάρπαστο Έλληνα έμπορο.

Προχθές στείλαμε Δελτίο Τύπου στις εφημερίδες της Αθήνας και της Θεσσαλίας για την προτομή του Ρήγα στην Πράγα.

Κύριε Ριζόπουλε, γίνεται γνωστό ότι στη γενέτειρα του Ρήγα, το Βελεστίνο, υπάρχει πρόθεση να δημιουργηθεί «Μουσείο του Ρήγα Βελεστινλή» και γι' αυτό προσπαθούμε να συγκεντρώνουμε ό,τι σχετικό υπάρχει για τον Ρήγα. Θα ήταν δυνατόν να τεθεί στο υπό ίδρυση Μουσείο του Ρήγα, στο Βελεστίνο και η μήτρα της προτομής του Ρήγα.

Δεχθείτε το Σύνταγμα και τον Θούριο του Ρήγα, που η Επιστημονική Εταιρεία Μελέτης Φερών-Βελεστίνου-Ρήγα έχει επανεκδώσει.

Με Ρηγικούς χαιρετισμούς

Δρ. Δημήτριος Καραμπερόπουλος
Πρόεδρος Επιστημονικής Εταιρείας Μελέτης
Φερών-Βελεστίνου-Ρήγα

Εξοχότατο
Πρέσβη της Ελληνικής Δημοκρατίας
κ. Κωνσταντίνο Κοκόση
Πράγα, Τσεχίας

17 Οκτωβρίου 2011

Κύριε Πρέσβη,

Με συγκίνηση μάθαμε και είδαμε στην ιστοσελίδα της Ελληνικής Πρεσβείας στην Πράγα, ότι τον περασμένο μήνα (29 Σεπτεμβρίου) σε ειδική τελετή έγιναν τα αποκαλυπτήρια της προτομής του Ρήγα Βελεστινλή, προσφορά του γλύπτη Κων. Ριζόπουλου. Σας συγχαίρουμε για την θαυμάσια αυτή ενέργειά Σας.

Η πολύπτυχη φυσιογνωμία του Ρήγα Βελεστινλή-Φεραίου θα αναδεικνύεται και στην πρωτεύουσα της Τσεχίας, την Πράγα, που θα αποτελεί την τρίτη πόλη εκτός της Ελλάδος όπου αναδεικνύεται σε γλυπτό η μορφή του διαφωτιστή, επαναστάτη και πολιτικού νου Ρήγα Βελεστινλή-Φεραίου, μετά το Βελιγράδι, και το Βουκουρέστι, ενώ θα ακολουθήσει και η Τεργέστη της Ιταλίας.

Εξοχότατε κ. Πρέσβη, Σας γνωρίζουμε ότι η Επιστημονική Εταιρεία Μελέτης Φερών-Βελεστίνου-Ρήγα από εικοσιπενταετίας προσπαθεί να αναδείξει τη φυσιογνωμία και το πρωτοποριακό έργο του Ρήγα Βελεστινλή-Φεραίου με τα διεθνή Συνέδρια της, έχουν διοργανωθεί πέντε μέχρι σήμερα, τις εκδόσεις των έργων του Ρήγα, που για πρώτη φορά έχουν επανεκδοθεί τα ολοκληρωμένα Απαντά και σε CD-ROM. Επί πλέον συγκεντρώνει ό,τι σχετικό δημιουργείται ή γράφεται για τον Ρήγα, ώστε να εκτεθεί στο μελλοντικό Μουσείο του στη γενέτειρά του, το Βελεστίνο.

Με την ευκαιρία θα θέλαμε να είχαμε την ταχυδρομική διεύθυνση του γλύπτη κ. Κων. Ριζόπουλου, για να τον συγχαρούμε για την θαυμάσια αυτή δημιουργία του.

Με τιμή

Δρ. Δημ. Καραμπερόπουλος
Πρόεδρος Επιστημονικής Εταιρείας
Μελέτης Φερών-Βελεστίνου-Ρήγα